

“2019秋季珠海人居生活展”收官

三天成交逾1800辆汽车

后一天,位于体育中心的车展现场人气依旧不减。临近展会收官的最后几个小时,仍有不少市民来到现场看车、洽谈、签单,各个展位的销售人员则抓住最后的时机冲刺业绩。

据统计,为期三天的人居生活展,共有50余家汽车经销商携近80个汽车品牌参展,多款新车亮相,逾1800辆汽车成交。合资品牌车全线飘红的同时,自主品牌车也成为成交

大户。国产新能源车型异军突起,领克、比亚迪、广汽传祺、吉利等一批自主品牌车主打高配置、高性价比,推出的新车型具备很强的市场竞争力。与此同时,一批豪华汽车品牌的价格越来越亲民,销量也有了较大的提升。

珠海人居生活展已成为珠海会展经济的一张闪亮名片,品牌化效应及专业化水平不断提升。本届展

会,主办方不仅采用了专业化安检系统,进一步提升安保级别。展会现场的环境卫生状况也进一步改善,秩序井然,保障充足,为市民提供了良好的观展体验。

一位参展商的代表说:“从宣传到布展再到精准对接客户,人居生活展为汽车销售商家提供了一个非常好的展示平台,希望以后(展会)越办越好。”

2019秋季
珠海人居生活展

本报讯 记者张伟宁报道:15日,由珠海传媒集团主办的“2019秋季珠海人居生活展”圆满收官。为期三天的展会,给市民购车带来了实实在在的优惠。

9月15日是人居生活展的最

国家自然科学基金项目评审结果公布
北理珠一项目获60万元资助

本报讯 记者宋雪梅报道:记者9月13日从北京理工大学珠海学院获悉,近日,国家自然科学基金委公布了2019年度国家自然科学基金项目评审结果,北理珠工业自动化学院张冬洁教授申报的《装配式外包混凝土型钢异形柱性能与设计理论研究》成功获批。

据悉,该项目为北京理工大学珠海学院依托北京工业大学联合申请的国家自然科学基金项目,共获得直接经费60万元资助。此次国家自然科学基金项目的获批,对于提高北理珠工业自动化学院科研水平、培养创新人才、促进科研队伍队伍建设、产出优秀科研成果具有重要意义。

国家自然科学基金项目是我国自然科学领域最高级别的科研项目,在目前的国家级科研项目中,国家自然科学基金项目具有资助项目多、覆盖面广、竞争激烈等特点,是衡量一所高校科研能力的重要指标。

北京理工大学珠海学院高度重视此次国家自然科学基金项目的培育、组织和申报工作,在项目申报动员及申报期间,及时组织并提醒科研教师申报的重要时间节点,多次邀请国内外知名教授对申报材料质量进行把关和提升,精心组织多次审查工作,及时修改、完善。

市城市管理和综合执法局节前夜查金湾区工地
个别工地擅自夜间施工被查处

执法人员节前检查整治夜间施工噪音扰民工地,对三灶一违建工地进行查处教育。

本报记者
吴长斌 摄

问政进行时

本报讯 记者马涛报道:近一个多月来,针对违法夜间施工问题,我市城市管理和综合执法部门持续保持高压执法态势、严查严管,取得了较好的效果。中秋前

夕,为巩固前期整治效果,给市民营造一个安静祥和的节日氛围,9月12日晚,市城市管理和综合执法局主要领导带队,联合市生态环境局,对金湾区投诉较多的工地进行夜查,发现仍然有个别工地未经批准擅自夜间施工。

当晚11时25分,巡查组接到市民投诉,定家湾工业区逸鹏厂房项目的工地存在夜间施工扰民情况。巡查组立即赶到事发现场,发现该

建筑工地正在进行承台混凝土浇灌。巡查组责令其马上停止施工,并对工地负责人进行宣传教育,要求施工单位履行主体责任。如果确实要在夜间施工,必须到建设行政主管部门办理夜间施工许可证,同时要科学施工,采取降噪措施,优化作业时间,在保证工程进度的同时,最大限度降低对群众生活的影响。工地负责人诚恳地接受了巡查组的意见,表示立即整改,做好降噪措施。

珠海平安指数 (数据发布:珠海市平安办)

区	街镇	万人违法警情宗数	万人消防警情宗数	万人交通警情宗数	万人城管事件宗数	平安指数	平安提示
香洲区	狮山	0.613	0.000	0.879	0.245	93	
	湾仔	0.846	0.000	1.420	0.000	88	
	拱北	1.055	0.000	6.242	0.176	77	
	吉大	0.854	0.000	7.426	0.388	86	
	香湾	0.554	0.000	3.334	0.139	94	
	梅华	0.373	0.000	3.161	0.224	97	
	前山	0.698	0.000	2.685	0.326	96	
金湾区	三灶	0.794	0.000	3.688	0.119	81	
	红旗	0.353	0.000	1.924	0.504	92	
斗门区	白藤	0.647	0.000	2.317	0.485	90	
	井岸	0.979	0.000	8.379	0.468	81	
	白蕉	0.446	0.000	3.493	0.279	88	
	斗门	0.421	0.000	2.810	0.316	87	
	乾务	0.294	0.000	7.606	0.098	91	
横琴新区	莲洲	0.201	0.000	5.054	0.000	88	
高新区	横琴	1.323	0.000	7.434	0.588	64	
	唐家	0.562	0.000	5.286	0.121	90	
万山区	桂山	0.000	0.000	0.000	0.000	100	
	万山	0.000	0.000	0.000	1.711	96	
	担杆	0.000	0.000	0.000	0.000	100	
高栏港区	南水	0.961	0.000	3.740	0.320	75	
	平沙	0.198	0.000	2.514	0.694	94	

平安提示:本日全市平安状况(优秀镇街13个、良好镇街8个、平稳镇街3个),无红色预警地区。提醒市民做好家居安全防范,在公共场所注意保管财物,积极维护城市管理秩序,遵守交通规则平安出行。

国家海洋局珠海海洋环境预报台 2019年9月15日16时发布:



扫一扫获取更多预报信息

港口	浪级	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高	海上安全提示
香洲港	小浪	05:26	110	11:41	240	17:59	88			海况优良,适宜海上作业及旅游交通
九州港	小浪	05:06	89	11:02	224	17:30	70	23:41	198	海况优良,适宜海上作业及旅游交通
澳门港	轻浪	05:04	149	10:40	285	17:32	134	23:17	260	海况优良,适宜海上作业及旅游交通
高栏港	轻浪	04:51	108	10:06	237	17:17	88	22:42	210	海况优良,适宜海上作业及旅游交通

海岛	海况(级)	浪高(米)	水温(℃)	海岛游出行提示
荷包岛	2	0.6	30.7	注意降雨
桂山岛	2	0.6	30.3	注意降雨
东澳岛	2	0.7	30.2	注意降雨
外伶仃岛	2	0.8	30.0	注意降雨
大万山岛	2	0.8	30.3	注意降雨
庙湾岛	2	0.9	30.4	注意降雨

专题

民进珠海市委建议

深化合作激发澳珠极点无限活力

凝心聚力
推动珠海“二次创业”加快发展

《粤港澳大湾区发展规划纲要》提出要发挥香港-深圳、广州-佛山、澳门-珠海强强联合的引领带动作用,深化港深、澳珠合作,加快广佛同城化建设,提升整体实力和全球影响力。珠海迎来前所未有的历史机遇。

在今天的暑期座谈会上,民进珠海市委围绕珠海与澳门产业对接、澳珠极点产业规划等议题建言献策。民进珠海市委主委、市政协副秘书长茹晴表示,珠海应主动对接澳门产业,从供给侧入手调整产业结构,与澳门携手打造结构更加优化合理的产业体系。

□本报记者 莫海晖



民进珠海市委主委茹晴。本报记者 赵梓 摄

现状

澳珠极点经济总量相对不足

相对于粤港澳大湾区另外两个极点而言,澳珠极点的经济总量明显不足。2018年,香港GDP2.4万亿元,深圳GDP2.42万亿元,港深极点经济总量4.82万亿元;广州GDP2.28万亿元,佛山GDP993.5亿元,广佛极点经济

总量3.27万亿元;珠海GDP2914亿元,澳门GDP5400亿元,澳珠极点经济总量不到一万亿元。

民进珠海市委主委、市政协副秘书长茹晴表示,在经济运行中,经济发展明显受产业政策引导。供求结构、资源配置

和资金流动都受产业政策宏观调控,港深、广佛、澳珠三个极点的经济运行现状均为各自产业政策多年引导的结果。

经深入调研,民进珠海市委发现,珠海存在产业结构调整不到位、产业政策制约产业发展

等问题。

统计数据显示,2016年,珠海服务业占比首次超过第二产业,但2017、2018两年再次下滑,低于同期广州、深圳12-13个百分点,低于全国和广东省平均水平3-6个百分点。

对策

优化产业结构 构建“三纵五横”产业体系

在民进珠海市委看来,珠海在建设澳珠极点中肩负重要使命,珠海的产业体系是否科学合理,至关重要。民进珠海市委建议,珠海应在现有产业体系的基础上,加大对旅游业的投入,优化产业结构,同时以产城、产业和城乡融合为抓手,构建“三纵五横”产业体系。

加大旅游业投入 优化产业结构

今年2月18日,《粤港澳大湾区发展规划纲要》正式发布。《纲要》进一步明确了澳门“一个中心、一个平台、一个基地”的三个定位,即:建设世界旅游休闲中心、中国与葡语国家商贸合作服务平台,打造以中华文化为主流、多元文化共存的交流合作基地。

4月1日,国务院正式批复同意《横琴国际休闲旅游岛建设方案》。《建设方案》界定横琴岛及所辖海域,总面积106.46平方公里

范围为“横琴国际休闲旅游岛”。茹晴表示,早期珠海一直致力于与澳门的产业对接,圆明新园开园的1997年,珠海旅游业总收入

占GDP的21%。按照国际惯例,产业占比达到4.5%为支柱产业,达到8%为战略性支柱产业,但珠海旅游业的产业价值一直被低估。“实际上,旅游业也是提升珠海能级量级、可持续发展的重要产业——就业门槛低,消费市场大,产城、产业和城乡融合点多。”

为此,民进珠海市委围绕加大旅游业投入,进一步优化产业结构提出了八点建议。

围绕长隆国际海洋度假区建立并发展休闲度假旅游产业集群。借助珠海长隆国际海洋度假区影响力,以凤凰山、黄杨山、伶仃洋三大板块为依托延伸亲子亲海亲山高端旅游产品产业链,建立休闲度假旅游产业集群。

围绕中国航展发展壮大会展产业集群。进一步与港澳会展业合作举办防务展、军民融合展等高科技会展。

推动大健康产业落地成群,领跑经济高质量发展。澳珠极点应充分发挥“一国两制”优势,力争在干细胞和基因工程临床应用方面抢占先机,集聚全球人才和资本。

以赛车和足球运动为核心做优体育产业。建议在珠海举办“港珠澳赛车”运动和“港珠澳足球联赛”,既能激活粤港澳大湾区成熟的赛车和足球运动消费市场,凝聚大湾区人心,又能填补粤港澳大湾区和“一带一路”软联通项目缺乏的空白,兼具经济、文化双重价值。

建设现代农渔体系并向旅游业转型。民进珠海市委建议,以村为单位组建“旅游发展有限公司”,让村民以现金、房屋或宅基地入股,科学发展民宿业、乡村旅游业和海岛旅游业,扩大市场主体规模。

此外,民进珠海市委还建议树立海洋城市文化IP,建设国际文创中心;建设集成电路全产业链;围绕珠海空港发展大现代物流业,不断优化珠海产业结构。

构建“三纵五横”产业体系

现代经济体系是产城、产业、城乡融合和信息化、大数据全面贯通的立体式、网格状经济体系。经深入调研,民进珠海市委

会发现,珠海在2000年确立的电子信息、家用电器、石油化工、电力能源、生物医药、精密机械制造六大支柱产业,与澳门现有产业的衔接不够紧密。2018年2月完成的《珠海市现代产业体系规划(2017-2025年)》有了新的改进,但仍然没有综合考虑珠海的比较优势、珠澳融合发展的立足点、产城和三大产业融合发展的契合点等现状。

助力澳珠极点在有限的时间内提高产业能级量级,民进珠海市委建议,以产城、产业和城乡融合为抓手,构建“三纵五横”产业体系。“三纵”为:现代制造业、现代服务业和现代都市型农业;“五横”为三大产业交叉融合催生出来的新兴产业:休闲度假旅游业、文化创意产业、高新技术产业、现代物流业和金融业。

珠海统一战线